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Il Corso ad Indirizzo Musicale, entrato nell'ordinamento della Scuola Media Italiana, rappresenta il primo livello di studi musicali il cui naturale proseguimento, per chi fosse interessato, sono i Licei Musicali (di recente istituzione) e successivamente il livello universitario costituito dai Conservatori o istituti Pareggiati (Alta Formazione Artistica e Musicale).

Il Corso ad Indirizzo Musicale rientra nel Piano dell’offerta Formativa (POF), è attivo nel nostro Istituto già dal 1992 è prevede quattro specialità strumentali:

Pianoforte

prof.ssa
Marcella Grande

Flauto 

prof. 

Piazzese Tommaso
Violino

prof.
 
Danilo Pistone

Chitarra 

prof. 
 
Andrea Schiavo

Ogni specialità strumentale prevede sei alunni per annualità, complessivamente diciotto per strumento.

Gli alunni provenienti dalle quinte classi elementari che, indicheranno nella domanda d’iscrizione la richiesta ad essere inseriti nel corso, saranno successivamente selezionati, dagli stessi docenti del corso, previe prove orientativo-attitudinali come da D.M. 6 agosto 1999, n. 201, al fine di valutarne l’idoneità.

Una graduatoria sarà stilata in base al punteggio raggiunto e secondo le preferenze degli  strumenti scelti dagli alunni.

Per ogni singolo strumento saranno redatte delle graduatorie ed i primi sei alunni selezionati, per singola graduatoria, saranno inseriti nel numero complessivo di ventiquattro. I successivi quattro alunni saranno considerati riserve nel caso di defezione dei titolari. 

Gli allievi selezionati hanno l’obbligo di frequentare il corso nelle ore pomeridiane nella fascia oraria che va dalle 14.00 alle 19.00, nei locali de Secondo Istituto Comprensivo G. Bianca, E. Vittoriani (plesso Vittorini) di Avola, secondo un calendario stilato dai docenti. 

Costituendo il C. I. M. ordinamento scolastico a tutti gli effetti, non è possibile ritirarsi dallo stesso se non per gravi e comprovati motivi.

La rinuncia dovrà pervenire per iscritto non oltre il primo mese di scuola e darà seguito a sostituzione per scorrimento della specifiche graduatoria.

La frequenza al corso è obbligatoria rientrando nel monte orario curriculare e l’esito verrà riportato nella pagella scolastica.

L’allievo ha l’obbligo di giustificare anche le assenze relative alle lezioni di strumento sull’apposito libretto delle giustificazioni in dotazione.

Dopo tre assenze consecutive l’alunno sarà riammesso se accompagnato da un genitore.

La mancata frequenza non regolarizzata verrà considerata assenza ingiustificata e inciderà sulla valutazione complessiva dell’alunno.

Il corso prevede due rientri di un’ora settimanale per complessive due ore.

Nelle due ore settimanali, oltre alla pratica strumentale individuale o per piccoli gruppi, 

è prevista la teoria musicale, la lettura ritmica (solfeggio) e l’ascolto partecipativo.

Gli allievi che saranno già in grado di suonare correttamente, saranno avviati alla pratica della Musica d’insieme partecipando ai saggi di Natale e di fine anno, oltre alla partecipazione a concerti, rassegne e concorsi.

L’alunno, durante le ore di lezione, è tenuto a portare il materiale scolastico e a provvedere all’acquisto dei libri di testo. L’acquisto dello strumento è facoltativo.

La scuola provvede al prestito dello strumento in relazione alla concreta disponibilità dell’istituto.

La manutenzione dello strumento, avuto in uso dalla scuola è a carico dello studente. L’allievo è tenuto a riconsegnare lo strumento alla fine dell’anno nelle stesse condizioni in cui l’ha ricevuto.

Le finalità educative, gli obiettivi specifici, gli obiettivi educativi, gli obiettivi disciplinari (ed. musicale), i contenuti, le metodologie, i criteri di valutazione e le indicazioni programmatiche dello studio dello strumento musicale nella scuola media, sono stabiliti dal Decreto Ministeriale 6 agosto 1999, n. 201, in conformità con la riforma che riconduce ad ordinamento il C. I. M. con l’istituzione della classe di concorso "Strumento musicale nella scuola media" (AO77).
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